

致：立法會環境事務委員會

不容屯門成為垃圾城 反對擴建新界西堆填區

特區政府於今天展開擴建垃圾堆填區申請撥款的「三部曲」，先行提交立法會環境事務委員會討論。我們促請各位議員否決有關文件中建議的擴建位於屯門的新界西堆填區！

眾周所知：屯門是全港厭惡性設施最多的地區，大型發電廠、英坭廠、煤灰湖、煤油庫、污泥焚化爐、以致海底的泥坑...等。就垃圾堆填區而言，屯門是全港最高興建垃圾堆填區的地方，包括現已停用的望后石及小冷水堆填堆，及仍在使用中的全港最大的新界西堆填區！

根據政府的數字，現有的三個堆填區每日處理的垃圾總共是 13,840 公噸，而新界西堆填區則是每天 6,360 公噸，即每天處理全港近五成的垃圾；這個百分比已十分驚人！以全港 700 百萬人來說，屯門所佔人口不足 8%，卻承擔處理 50% 的垃圾，對這社區絕不公平。而依政府的構想，新界西堆填區擴建 200 多公頃，即是將現有堆填區再擴大幾乎兩倍 (現有堆填區約為 105 公頃)¹¹⁰；以此推算，擴建後的堆填區將要承擔處理更大比例的垃圾量，這是絕對不可接受的！

同時，現時建議用於擴建堆填區的土地，主要是屬於綠化地帶，根據環評報告，有多種的動植物的棲息或生長會被扼殺，大量的樹木會遭到砍伐，對生態及屯門的自然環境構成無比的破壞！

根據政府的數字，截至 2011 年底，新界西堆填區尚餘 3,300 萬立方米的堆填空間，以每天堆填 6,360 公噸垃圾來推算，應可用至約 2021 至 2022 年。政府如確切履行減廢承諾，至 2017 年每日只餘 10,000 公噸的垃圾量，則堆填區的壽命將更長！亦不必大花公帑不必要地過度擴建堆填區。

總括而言，我們認為政府必須短期內大力推行顯見成效的減廢措施，令市民看得到棄置到堆填區的垃圾有下降的趨勢，才應向立法會申請擴建堆填區。否則，政府大抵只是重施「過橋抽板」之技，不斷委造危機迫立法會批出撥款，到擴建堆填區目標已達之時，便將減費承諾置諸腦後！對於這樣的一個短視而只求行政方便的政府，大家還能予以信任嗎 – 試想想，現有三個堆填區，總面積仍不過 139.271 公頃，政府如有意減廢，又何須再拿 300 公頃做堆填區；又何以單就新界西堆填區，就要擴建 200 公頃！

民主黨屯門黨團

立法會暨屯門區議員 何俊仁

屯門區議員 陳樹英 黃麗嫦 何杏梅 林頌鑑 盧民漢 朱順雅

社區主任 司徒振邦 吳兆康 陳浩銘

2013 年 5 月 27 日

